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ESCOLA ________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________TURMA:___________

NOME:_______________________________________________________________ 

 

 

A solução açucareira: Brasil colônia 

 

 

1) Depois de tomada a decisão de ocupar a terra por meio da colonização, o que 

faltava a Portugal decidir? 

R. O que produzir. A escolha acabou recaindo sobre o açúcar. 

 

2) Quais vantagens fundamentais esse produto oferecia a metrópole? 

R. A cana-de-açúcar adaptava-se bem ao clima e ao solo da maior parte do 

litoral brasileiro. O açúcar já era um produto bem conhecido em toda a Europa. 

E Portugal já tinha experiência na produção açucareira. 

 

3) Quais dificuldades extras, no caso do Brasil, surgiram sobre a produção do 

açúcar? 

R. Como a finalidade da produção era ocupar a terra, que era muito vasta, seria 

necessário plantar uma grande área, ou seja, produzir em grande escala. Para 

isso seria necessários altos capitais, amplo sistema de transporte marítimo e 

estrutura comercial para vender toda a produção no mercado europeu. 

 

4) Portugal nesta época tinha condições de atender as exigências de produção 

açucareira? 

R. Não, e começa a entrar em declínio.  

 

5) Ao garantir a participação holandesa, o que o açúcar permitia? 

R. Obter o capital necessário para iniciar a colonização, resolver o problema do 

transporte marítimo, solucionar o problema do alargamento do mercado 

consumidor europeu. 
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6) Em quais áreas se deu a presença da burguesia holandesa no início da 

colonização brasileira? 

R. Fornecimento, sob a forma de empréstimos, participação no transporte do 

açúcar daqui para a Europa, distribuição do produto no mercado europeu. 


